

“燃气公司”上门安装报警器 “华韵”非“华润” 原来是“李鬼”

提醒：燃气服务的国家设计规范 并未要求安装报警器



右图的“可燃气体探测器”就是郑州居民家里被骗安装的燃气报警器

▶穿着工装戴着工牌的“燃气公司工作人员”上门来给住户进行燃气安全检测，之后告诉住户为了用气安全现在燃气公司要求所有住户必须安装报警器，遇到这样的情况你会选择安装吗？如果你掏钱安装了，那你就上当受骗了！

▶近段时间以来，郑州又有不少居民被骗高价安装了这样的燃气报警器。记者追访发现，相关部门已接到多起关于涉事“李鬼”公司的投诉。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰/文图

“燃气公司”上门安装报警器 事隔一天才发现竟是骗子

刚刚过去的这个周末，家住郑州市二环支路某小区的李女士家里来了个穿着工装的“燃气公司员工”，说是上门检查天然气安全的。这名“燃气公司员工”在李女士家的厨房简单看过后，便向李女士讲解起了燃气使用安全常识，说明燃气泄漏的危害。然后，又告诉李女士，为了用气安全，燃气公司要求统一安装燃气报警器。

因为一个燃气报警器要价300元，李女士一开始有些不想安装，但该名“燃气公司员工”告诉李女士，不久前郑州一居民

家因为燃气泄漏刚发生了火灾，为防止因燃气泄漏引发事故，所以郑州市政府要所有用户必须安装天然气报警器。听到这些后，李女士便掏钱接受了这项上门服务，该名“燃气公司员工”给李女士开具了收据，临走时还留下一张售后卡。

第二天，李女士拨打售后卡上的电话想咨询下报警器的使用问题，但电话一直无人接听，随后她便拨打了郑州华润燃气公司的客服电话，被告知燃气公司并未安排工作人员上门安装报警器。直到此时，李女士才知道自己遇

到了骗子。随后，李女士找出了前一天“燃气公司员工”出具的收据后发现，上面的公章并不是郑州华润燃气公司，而是郑州华韵燃气设备有限公司。

事后，李女士才知道所在小区还有不少住户同样被骗。一位住户告诉记者，他当时发现了燃气公司名称并非郑州华润燃气，但上门的“燃气公司员工”解释称他们属于华润燃气的下属公司，专门负责天然气安全检查和报警器安装。“因为他们公司的名字和华润燃气的名字很接近，我就当真了，没想到竟然是骗子。”

涉事公司玩“消失” 记者追访发现注册地址藏身住宅小区

就李女士等人的遭遇，记者也与郑州华润燃气公司进行了联系，该公司一位工作人员告诉记者，燃气公司不会上门进行任何形式的推销，也和这家名为郑州华韵燃气设备公司并无任何关系。

据华润燃气公司的工作人员介绍，燃气公司确实会提供上门服务，但仅限于一年一次的免费安全检查，而且工作人员绝对不会向住户推销任何产品。“在上门进行安全检查前，燃气公司都会在小区内专门张贴公告，随后，安

检人员会穿着带有公司标志的工装并戴着胸牌上门检查，对于检查结果也会通过移动终端机实时上传到专门的系统中去。”该工作人员告诉记者，近期他们也接到了一些市民关于有人“假冒”华润燃气公司名义上门推销报警器等反映，“我们都提醒用户不要上当受骗，并建议再遇到这样的情况直接报警处理。”

根据工商部门的登记信息，记者了解到，郑州华韵燃气设备有限公司注册时间为今年2月26日，因

为无法通过电话直接联系上该公司，5月15日上午，记者按照工商部门登记的注册地址进行了实地查看，发现该地址位于郑州高新技术产业开发区玉兰街附近一小区内的住宅中，记者虽然找到了具体的住宅，但敲了很长时间门，并未有人回应。

对于李女士与邻居家高价安装的燃气报警器，记者咨询了多家同类产品经营者了解到，其正常售价不会超过50元，甚至有商户称20元左右就能卖。

工商部门将把该企业列入经营异常名录

5月15日上午，就李女士及邻居的遭遇，记者也向郑州市工商部门进行了反馈，据郑州市工商行政管理局高新技术产业开发区分局相关负责人介绍，在此之前他们已经接到了多起同类投诉，投诉对象均为郑州华韵燃气设备有限公司，目前已经着手对该公司进行调查。

据悉，就在5月初的时候，工商部门就接到了汝河路附近小区居民的举报，同样是郑州华韵燃气设备有限公司员工以上门检测天然气名义，忽悠小区居民安装报警器。“我们根据郑州华韵燃气设备有限公司注册时留下的联系方式等已经与该公司进行了联系，但一直没能联系上。”

该负责人告诉记者，因通过登记的经营场所及联系方式等无法与郑州华韵燃气设备有限公司取得联系等，他们将按照相关规定，将该公司列入经营异常名录。

提醒 燃气服务的国家规范并未要求安装报警器

对于燃气报警设备是否有必要安装的问题，郑州华润燃气公司的工作人员告诉记者，按照燃气服务的国家相关设计规范并没有要求安装报警器。如果市民确有需要安装，应尽量选择知名厂商的产品，并且相比于报警器，良好的燃气使用习惯更“可靠”。

对于冒用华润燃气公司名义上门忽悠居民安装天然气报警器的行为，相关法律人士表示，已涉嫌诈骗，市民再遇到此类事情时可直接拨打110进行报警。

据悉，近期，北京警方破获了一个冒充燃气公司推销燃气报警器的诈骗团伙，并控制六名犯罪嫌疑人。经核实，自2017年3月至2017年11月，该团伙在海淀、朝阳、丰台、昌平、大兴等地共作案80余起，涉案金额四万余元。

去年我省周口淮阳警方也成功侦破了一起冒充燃气公司工作人员上门安装报警器的系列诈骗案件，一举抓获犯罪团伙成员两人，带破案件数十起。

郑州市东明路大修 今天起将停水72小时

继东明路分阶段停气后，15日上午，郑州自来水投资控股有限公司发布消息：为配合郑州市东明路大修改造，将对东明路进行五次停水。第一次停水的时间为5月16日14:00至5月19日14:00，共计72小时。

□东方今报·猛犸新闻记者 梁新慧

东明路等五道路停水3天

据悉，5月16日14:00至5月19日14:00第一次停水期间，受到影响的路段主要有东明路(陇海路—熊儿河)道路两侧、凤凰路(货站北街—未来路)道路两侧、青年路(东明路—未来路)道路两侧、凤鸣路(未来路—博览路)道路两侧、郑汴路(未来路—玉凤路)道路两侧，周边区域大面积降压。

此次停水涉及用户有省检察院家属院、海上香颂小区、电力东明小区、万翔公寓、中博小区、御玺大厦、土产公司家属院、绿都锦苑、东明花园等。

郑州自来水公司有关人士介绍，为配合郑州市东明路大修改造，他们将对本次东明路大修范围内的自来水管进行升级改造。

据了解，整个施工分两步，第一步先在沿线铺设一道直径0.4米的新型管材球墨铸铁管，碰通沿线用户，即为郑州市东明路配水管改造工程。该工程长度约4.5公里，工期60天。

第二步是将东明路现有的两道管道进行升级，即为郑州市东明路输水干管改造工程，工期40天。经全线普查沿路支管、户管碰通合计118处。

因工期、雨季、用水高峰等原因，经过反复商讨优化方案，计划分5次实施停水。

今后还有4次停水

据了解，此次在郑州市城管委统一部署下，东明路(陇海路至红专路)进行大修改造，即道路翻修，管线同步改造。郑州自来水公司表示，他们将科学组织、合理压缩工期，优化施工方案，实行24小时不间断工程施工作业。

据悉，由于此次施工周期长，停水次数多，东明路沿线部分用户可能会出现重复停水现象。第一阶段后期4次停水将在本次停水后陆续实施，自来水公司将提前24小时向社会公布。

据了解，此前的5月14日晚上，郑州华润燃气发布消息：为配合东明路大修改造，15日至18日，东明路将分三阶段停气。